

Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA
«ASOCIACION DE LA PRENSA»

REDACCION (TF. 204970) • ADMINISTRACION (TF. 207145)
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XVII - Núm. 981 - 2 pesetas
Lunes, 31 de octubre de 1966
DEPOSITO LEGAL: BU-38-1958

Hoy serán inauguradas por López Rodó catorce nuevas industrias del «polo» de Zaragoza

En Barcelona, Lora Tamayo preside varios actos

Actos de afirmación católica celebrados por los requetés en el Cerro de los Angeles

ZARAGOZA. — Procedente de Lérida llegó esta noche el ministro comisario del Plan de Desarrollo, don Laureano López Rodó, que mañana preside a la inauguración oficial de catorce nuevas industrias en el Polo de Desarrollo, con una inversión total de 363 millones de pesetas y creación de 881 nuevos puestos de trabajo.

CONMEMORACION

PALENCIA (Cifra). — Se ha celebrado hoy en esta capital el XXXIII aniversario de la fundación de la Real Academia Española. Presidió el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento e intervino el secretario del "Círculo José Antonio", de Madrid, don Enrique Viloria Martínez.

Se celebró el acto conmemorativo del XXXIII aniversario de la fundación de la Real Academia Española. Presidió el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento e intervino el secretario del "Círculo José Antonio", de Madrid, don Enrique Viloria Martínez.

REQUETES EN EL CERRO DE LOS ANGELES

MADRID (Cifra). — Antiguos ex combatientes de los tercios de requetés de la Cruzada procedentes de diversas provincias y sus familiares,

han acudido hoy, festividad de Cristo Rey, al Cerro de los Angeles para celebrar diversos actos de afirmación católica, en recuerdo de aquellos que perdieron la vida en la defensa de este monumento y asimismo, para renovar en el punto geográfico central de España, la consagración al Sagrado Corazón de Jesús.

La peregrinación comenzó a las once y con un Vía Crucis empezó la Ascensión.

A mediodía llegó la Princesa doña Irene de Borbón Parma, que ocupó un sitio frente al altar de campaña. Figuraban en la presidencia el delegado nacional de Asociaciones, el consejero nacional, el presidente de la Hermandad de antiguos requetés, el delegado de la Comunidad Tradicionalista, el jefe regional de la Comunidad de Pamplona y otras personalidades.

Luego de ser oficiada una misa de comunión general, el marqués de Marchelina leyó una carta de consagración al Sagrado Corazón enviada por el Príncipe Javier de Borbón Parma.

Después, la Princesa doña Irene ofreció una corona de laurel a los pies de la tumba de los requetés que perdieron la vida en el Cerro de los Angeles, siendo despedida con vivas muestras de afecto.

LORA TAMAYO, EN BARCELONA

BARCELONA (Cifra). — El ministro de Educación y Ciencia, Sr. Lora Tamayo, llegó esta mañana para presidir diversos actos.

A las doce, el ministro preside en la zona universitaria, en la Real Academia de Ciencias, la bendición de la inauguración de los nuevos edificios universitarios que se añaden a los ya existentes.

Después de haber presidido la inauguración de los nuevos edificios universitarios que se añaden a los ya existentes.

Después de haber presidido la inauguración de los nuevos edificios universitarios que se añaden a los ya existentes.

ESCUELA

SEVILLA (Cifra). — Sevilla cuenta ya con un colegio gratuito de educación especial para niños subnormales que no pueden ser admitidos en las restantes escuelas de régimen normal.

El nuevo centro es del Patronato municipal de Educación especial "Virgen de la Esperanza", situado en el edificio donde estuvo instalada la escuela del Magisterio masculino.

SEMINARIO

ANDUJAR (Jaén) (Cifra). — Ha verificado esta tarde el acto de bendición e inauguración del nuevo seminario de la congregación de la misión de San Vicente de Paul, que cuenta con capacidad para ochenta alumnos. Asistieron al acto el superior general de los Padres Paulos, obispo de los Países, gobernador civil, alcalde y Hermanas de la Caridad, en número de cerca de

EN EL FERROL

EL FERROL DEL CAUDILLO. — En el cine Capitol, abarrotado de público, se cele-

La delegación guineana a la O. U. A., detenida a su paso por Ghana

Será retenida hasta que Guinea liberte a ghaneses que tiene en su poder

Detención del embajador de E. U. en Ginebra

ADDIS ABEBA (EFE-UPD). — Ghana ha sorprendido a la Organización de la Unidad Africana en la víspera de su conferencia "cumbre" al detener al total de la delegación de Guinea, a su paso por el aeropuerto de Accra.

La emisora de Ghana captada en Addis Abeba anunció la detención de toda la delegación cuando el ministro de Asuntos Exteriores, Louis Lansa Veavougui, se dirigía con su delegación para participar en la reunión de ministros de

Asuntos Exteriores prevista a la Conferencia cumbre fijada el sábado.

REHENES

ACCRA (EFE-UPD). — El Ministerio de Asuntos Exteriores de Ghana ha manifestado hoy que los 19 guineanos detenidos cuando se dirigían a Addis Abeba serán mantenidos en rehenes hasta que los ghaneses, prisioneros en Guinea, sean puestos en libertad.

Por otra parte, el Ministerio de Asuntos Exteriores de Etiopía ha hecho público un comunicado condenando las detenciones como quebrantamiento de los usos internacionales y de la convención sobre inmunitad firmada por todos los miembros de la "OUA".

La detención de la misión guineana ha producido gran consternación en Addis Abeba.

DETENCION

NUEVA YORK (EFE). — El Departamento de Estado ha revelado que el embajador de los Estados Unidos en Guinea, Robinson McIlvaine, ha sido detenido por orden del Gobierno de Guinea. Ha quedado confinado en el interior de la Embajada.

El subsecretario de Estado, Nicholas D. Katzenbach, ha llamado al encargado de negocios de Guinea, a su despacho oficial en Washington, para exigirle la inmediata libertad del embajador.

DISTURBIOS

LONDRES (EFE). — Numerosos automóviles pertenecientes a europeos han sido apedreados hoy por grupos de manifestantes, en la ciudad de Kitwe, en Zambia, según informan noticias llegadas hoy a Londres.

Por lo menos seiscientos manifestantes tuvieron que ser dispersados por la policía, después de un incendio que se declaró en un depósito de gasolina. Según los rumores populares, fueron los blancos los causantes de este incendio que ha destruido centenares de bidones de petróleo almacenados.

Se cree que los europeos han tomado medidas de represalia contra el Gobierno que el pasado viernes decidió expulsar a veinticinco blancos por su comportamiento racial.

Erhard, decidido a continuar como canciller

El ministro japonés del Exterior (que visitará Madrid) llega en viaje oficial a Gran Bretaña

LONDRES (EFE). — El ministro japonés de Asuntos Exteriores, Etsusaburo Shiina, ha llegado hoy a esta capital con objeto de realizar una visita oficial a Gran Bretaña. Shiina permanecerá en la capital británica hasta el miércoles, cuando saldrá para

París. Más tarde irá a Madrid.

MUERE UN DIRIGENTE SOVIETICO

MOSCU (EFE-REUTER). — El pasado viernes falleció Nikolai Belyayev, de 63 años de edad, miembro del Presidium del partido comunista soviético, según anuncia hoy la agencia "Tass".

ERHARD, DISPUESTO A SEGUIR

BONN (EFE). — Durante sus recorridos electorales por la región del Estado federal de Hesse, el canciller Erhard ha iniciado este fin de semana su campaña electoral, ha vuelto a pronunciarse oficialmente y públicamente en favor de su idea de permanecer en la Cancillería, respondiendo así a los rumores según los cuales la cristianodemocracia prepara la sucesión del canciller.

El canciller dijo que no piensa de ninguna manera en una retirada ni en ningún tipo de capitulación.

FUGA Y PROTESTA BEIRUT (EFE-REUTER).

La Embajada soviética ha protestado contra Libano país al que acusa de no haber permitido a la Embajada norteamericana que entregara al turista soviético fugitivo, señora Olga Sarmakovskai.

Esta turista llegó a Libano formando parte de un grupo ruso que vino en un avión soviético de líneas regulares.

Fiesta benéfica presidida por la esposa del Caudillo

MADRID (Cifra). — Doña Carmen Polo de Franco, esposa de Su Excmo. el Jefe del Estado, ha presidido esta noche en el Cine Paz la sesión de gala en la que se proyectó por primera vez en España la película "Doctor Zhivago".

La gala fue a beneficio del Patronato del Niño Jesús del Remedillo. Doña Carmen Polo de Franco, que llegó acompañada del jefe de la Casa civil de Su Excmo. el Jefe del Estado, conde de Casa Laja, fue recibida cariñosamente por el numeroso público que se congregó a la entrada del local, como también por las numerosas personalidades que se encontraban en la sala.

El peligro que supone el poderío nuclear de China roja «puede ser y será impedido»

Afirmación de Johnson quien, también, ha vuelto a formular otro llamamiento de paz a Vietnam del Norte

En la Casa Blanca se apresuran a decir que «no es un ultimatum»

NUEVA YORK (EFE).

El Presidente Johnson, pocas horas antes de dar por finalizada su estancia de tres días en Tailandia, ha hecho un nuevo llamamiento a la paz a Vietnam del Norte, para que cese en su agresión y acuda a la mesa de conferencias, según noticias recibidas en el centro de corresponsales.

Johnson expresó su esperanza de que el Gobierno de Hanoi reconozca la realidad de que no puede ganar la guerra y de que el dinero que ahora está siendo gastado en el conflicto sea destinado a mejorar el nivel de vida de la población en aquella región del mundo.

"Yo digo a los dirigentes norvietnamitas: abandonemos las armas y sentémonos a la mesa de conferencias, renunciemos a la guerra y laboremos la paz", dijo el Presidente.

EN KUALA LUMPUR

KUALA LUMPUR (EFE). — El Presidente Johnson y su esposa han llegado a esta capital a las 10.11 de la mañana (3.41 de la madrugada hora española), siendo recibidos en el aeropuerto por los reyes de Malasia, Yang Di Pertuan Agong —rey—, rajá Permaisuri Agong —la reina—, el primer ministro y miembros del Gobierno.

El Presidente norteamericano permanecerá 22 horas en Malasia.

JOVEN CHINO, MUERTO

KUALA LUMPUR (EFE-REUTER). — Un joven chino

ha resultado muerto por un disparo al hacer fuego la Policía contra unos 300 manifestantes congregados ante los servicios de información de la Embajada norteamericana.

Cuando se produjeron los incidentes el Presidente Johnson se encontraba en el edificio del Parlamento.

Un policía resultó gravemente herido durante la lucha de las fuerzas del orden y los manifestantes, quienes lanzaron piedras contra los agentes y causaron destrozos. La Policía rechazó a los manifestantes con cargas y gases lacrimógenos para terminar teniendo que emplear las armas. Un portavoz indicó que 127 personas habían sido detenidas.

También se ha producido

otra manifestación en Penang donde el Ejército tuvo que reforzar los efectivos de la Policía.

La Policía informó posteriormente que controlaba la situación tanto en la capital como en Penang.

ADVERTENCIA A PEKIN

KUALA LUMPUR (EFE-REUTER). — El Presidente Johnson, en un discurso pronunciado en esta capital, ha advertido a China comunista que su naciente poder de armamento nuclear representa un peligro para China misma y ha afirmado que "puede ser y será impedido". También reiteró el pleno apoyo de Estados Unidos a las potencias no nucleares, en el caso de que lo necesiten, contra cual-

"España tiene mucho que ofrecernos y comprarnos"

El presidente de la Cámara de Comercio de Argentina propugna más intenso contacto comercial entre ambos países

BUENOS AIRES (EFE). — "España tiene mucho que ofrecernos y comprarnos" —ha dicho el doctor Horacio A. García Belsunce, refiriéndose a su reciente viaje a España, donde fue en su calidad de presidente de la Cámara argentina de Comercio.

Su principal propósito —dice— ha sido el de analizar las posibilidades de equilibrar la balanza comercial de los dos países, ya que las compras argentinas son sensiblemente menores que sus ventas, especialmente debido a las carnes. Ese es un problema —añadió— que este año podría ser mayor y al cual asignan las autoridades españolas mucha importancia.

Señaló el doctor García Belsunce que, hasta ahora, el intercambio se realiza a nivel gubernamental y entre empresas estatales, lo que limita las posibilidades.

Después de señalar que las gestiones que realizó eran prometedoras, agregó el doctor García Belsunce: "Esperamos la llegada de una misión comercial española y creemos que pronto saldrá una de la Argentina hacia España".

Candidatos a concejales en Burgos: Un funcionario, un médico, un ingeniero, un profesor de dibujo, un transportista y un industrial

Nombramiento de presidentes y adjuntos de mesas

Los burgaleses han presentado su solicitud a candidatos a concejales por el tercio de representación de cabezas de familia en nuestra ciudad. Son los siguientes:

DON AVELINO GARCIA GONZALEZ, 50 años, funcionario de la Diputación provincial, residente en la calle Rey Don Pedro número 25. Le han presentado los concejales don Eduardo Rico de la Lastra y don Luis Alberdi Eola y los ex-concejales don Gonzalo Andrés y don Gaspar Gamareda Alcaide.

DON JOSE MUÑOZ AVILA, de 42 años, médico, con domicilio en Héroes del Alcá-

zar número 4, a quien han presentado los diputados don Bonifacio Bañuelos Achiaga, don Leoncio Hernando García y don Eduardo Mateos Martín.

DON TOMAS RUIZ BARRIO, de 35 años, transportista, domiciliado en la calle de Salas número 12 y que ha sido presentado por los concejales don Leoncio Hernando, don Eduardo Rico Diez de la Lastra, don Jesús Jiménez Izquierdo y don César Rico Pardo.

DON FRANCISCO-JAVIER OLMEDO GONZALEZ, de 34 años, ingeniero industrial, residente en Miranda número 5. (PASA A LA PAG. 2)

ELOGIOS A EE. UU.

KUALA LUMPUR (EFE). — El primer ministro malasio, Abdul Rahman, aseguró que su país continuará apoyando la política norteamericana en el Vietnam. "Estamos orgullosos de apoyar los ideales de los que usted —se dirige a Johnson— es un tan noble campeón, y lo hacemos así de todo corazón".

"Estoy asombrado —agregó el político malasio— de la ignorancia que algunos países, en todo el mundo, tienen acerca del papel que Estados Unidos están desempeñando actualmente en Vietnam del Sur, y de que echen la culpa de la guerra del Vietnam a su país".

¿Abel, qué has hecho de tu hermano?

Por Javier M. ECHENIQUE

La estremecedora pregunta de Dios a Cain en el alba de la humanidad traspasa con su eco justiciero toda la historia. Pero en la hora inicial del género humano, el bien y el mal aparecen bíblicamente personificados con excesiva simplicidad: Abel es la bondad; Cain, la maldad. El hombre es, sin embargo, mucho más complejo, hasta tal punto que Cain y Abel conviven y actúan inseparable y contradictoriamente en el fondo misterioso de una misma persona. Por eso también puede hablarse de los crímenes de Abel. Quizás a Abel correspondía más bien una forma negativa del mal y del pecado: la inhibición, la omisión, el olvido. Una reciente canción moderna lleva por estribillo esta frase: "Nosotros no sabíamos nada" y constituye una dura requisitoria contra todos los que vivieron y viven en los mundos del crimen, aunque no hayan manchado sus manos de sangre. Se creen inocentes porque "no sabían nada"; pero ignoran que precisamente éste fue su pecado: la colaboración de los olvidos o de los "silencios cómplices".

El Dante vio en el infierno de "La divina comedia" un original grupo de condenados. No eran asesinos, ni ladrones, ni blasfemos, ni lujuriosos. Eran "los que no hicieron nada". El pecado de omisión, de culpable ignorancia, de civildad, es frecuente y grave, sobre todo en ese primario ejercicio de la justicia que es la caridad. Y a nosotros, los cristianos, nos acecha constantemente. Es aleccionadora la descripción del juicio final, en el que la cólera de Cristo Juez se desenfoca sobre los pecadores de omisión: "No me disteis de comer... No me disteis de beber... No me alzásteis... No me visitásteis..."

La dramática pregunta de Dios en el principio del tiempo: "¿Qué has hecho de tu hermano?" tendrá su versión más trágica y acusadora en el fin de los tiempos. Los Abels bobalicones, ególicas y cómodos preguntarán temblando al Gran Juez del Amor: "¿Sí, señor, cuando te vimos hambriento o sediento o peregrino o enfermo o en prisión y no te socorrimos?". En los últimos años se ha revelado de modo bochornoso esta ignorancia culpable de los "buenos". Hasta hace muy poco tiempo —poco más de un decenio— los cristianos que comemos tres veces al día no hemos querido saber que 500 millones de hermanos nuestros viven habitualmente en "estado de hambre". Hemos comenzado a descubrir hoy el hambre del mundo, que es acontecimiento tan antiguo como la historia humana.

Todos los años por estas fechas de octubre resuena con mil gritos diversos una grave llamada a la conciencia de la solidaridad cristiana en favor de los más indigentes de la familia humana: es la voz del DOMUND. Las luchas misionales, los carteles murales, las palabras de los pulpitos, las páginas de la Prensa, los programas de radio, las pantallas de televisión recuerdan un título ya popular: DOMUND. Pero detrás de él hay algo muy grave; algo que debe estremecer nuestro espíritu e invitarnos a serla y personal reflexión: "Abel, ¿qué has hecho de tu hermano?"

Pablo VI lo ha dicho en fuertes palabras de profeta bíblico en su mensaje del DOMUND 66: "No se pueden dormir sueños tranquilos sabiendo que muchas almas quedarán lejos de Dios sólo porque faltan a los míseros aquellas ayudas materiales, que un pequeño sacrificio nuestro les podría proporcionar; no se puede gozar de los admirables progresos de la vida económica y social sabiendo que millones de enfermos, de leprosos, de demenciados, de hambrientos, entre los que predominan los niños inocentes, se ven condenados a la muerte porque les faltan los recursos más elementales, que, en cambio, sobran a otros".

"Abel, ¿qué has hecho de tu hermano?". Hoy no se puede eludir la respuesta. Porque la gran pregunta del Padre de todos nos perseguirá día tras día, año tras año. Y al final de la historia y volveremos a escucharla en el definitivo juicio: "¿Qué has hecho de tu hermano?"

Una «première» sonada

Un gran acontecimiento se ha registrado en la capital francesa con el estreno mundial del "film" de René Clément "Paris, capitale de l'été" ("¿Arde París?"), adaptación del libro del mismo título del que son autores los periodistas Larry Collins y Dominique Lapierre. Nunca el estreno de una película fue acompañado de un festejo en el que intervino toda una gran ciudad. El tema de la cinta es histórico: la liberación de París y el fracasado proyecto de las tropas nazis de hacerle desaparecer entre las llamas. De aquí se deduce la importancia que las autoridades concedieron a esta "première" mundial, en la que intervino, con su asistencia a la proyección en el "Palais de Chaillot", situado en la célebre plaza del Trocadero. En efecto, junto a los intérpretes del "film" —Alain Delon, Bruno Crémer, Miché Piccoli, Pierre Dux, Pierre Vanec, Leslie Caron y Marie Versini, asistieron los personajes representados por ellos: Chaban Delmas, el coronel Rol-Tanguy, Edgar Pisani, Alexandre Parodi, Henri Cartier, Roger Conteau, Yvan Morand y Claire Morandat, que han de cerca intervinieron en los acontecimientos patrios.

Marie Versini, la actriz que encarna a Claire Morandat, acudió al estreno en traje tricolor, como una representación viva de Francia entera.

Una manifestación comenzó a las 19.30 en Ankeny, ante el monumento dedicado al general Leclerc, que, con los proyectores más potentes de Francia, se dirigió hacia el palacio de Chaillot, rodeado por la policía motorizada. Cuando, a las 20.40, la columna llegó al pie de la torre Eiffel, mil antorchas de magnesio ardiéron ante 23 monumentos de la ciudad (Sacré Coeur, Notre Dame, el Louvre, la Opera, Arco del Triunfo, etc.).

Los espectadores entraron en la sala entre una doble hilera de portadores de antorchas simbolizando la resistencia. Un desplacamento militar americano, evocando la cuarta división blindada del general Bradley, rindió honores justos a la Guardia Republicana de Caballería y los tambores y música de la Prefectura de Policía.

Grandes ovaciones acogieron el final de la cinta y todavía, con un póstumo homenaje, el cantante nacional Yves Montand apareció en el primer piso de la torre Eiffel, símbolo ya añejo de la Ciudad Luz, para interpretar "El canto de los partisanos" y el ligero vals "En París", rodeado de fuegos de artificio.

NO MANTENER escrupulosamente la derecha en un cambio de rasante o en una curva sin visibilidad es, objetivamente, un verdadero crimen.

El gran maestro de la literatura ascética española

Por Angel DOTOR

En 1962 se cumplieron cuatro siglos del óbito de un español de talla excepcional cuyo recuerdo, aunque fue honrado con importantes actos oficiales, nos trascendió en la forma debida, dejando por ello de suscitar resonancia condigna al singular significado que encarna su figura en el mundo del espíritu. Nos referimos a San Pedro de Alcántara, sin duda nuestro más grande asceta y taumaturgo, astro refundente hispano del Siglo de Oro, considerado con razón como varón parigual en santidad a su maestro San Francisco de Asís. Es de lamentar que haya hoy tantos connacionales que ignoren su existencia en el pasado secular o no conciben bien la relevancia de su vida y de su obra.

Ardió por el fuego del más puro ideal evangélico, deseoso de restaurar la esencia doctrinal del Maestro de Asís, San Pedro de Alcántara llevó una vida ejemplar de austeridad y sacrificio, fundó conventos, reformó la Orden Franciscana, viajó sin descanso predicando con su verbo de increíble fuerza suasoria y escribió libros admirables, poniendo a contribución de todo ello el templo de su voluntad impar y el don de gracia con que el Altísimo le había iluminado para el ejercicio de amor a El y a sus semejantes. Al zamborrear en el conocimiento de su vida no se puede sino advertir que superó con sus arreos tanto a los célebres padres del yermo de la Tebaida cuanto a los pocos reformadores y adalides que santificaron las rutas de la Fe.

Alcántara, la histórica población cacereña cabe el Tajo, de tantos recuerdos celtas, romanos y alarbes, céntrica cabecera de la famosa Orden Militar de su nombre, fue la cuna de nuestro santo, allí nació el 1499. Hijo único del matrimonio formado por el noble bachiller Alonso Garabito y su esposa, María Villala de Sanabria, Pedro aprendió las primeras letras en su pueblo natal y luego cursó estudios de Jurisprudencia en Salamanca; pero no tardó en sentir la llamada de la vocación religiosa, por lo que a los 16 años ingresó en el cenobio franciscano de los Majarbetes, próximo a Valencia de Alcántara, casi en el límite fronterizo con Portugal. De cuáles fueren sus dotes de sabiduría prudente con don y valor de recto consejo, santidad sencilla y humildad y ejercicio de la más pura peni-

tencia franciscana da fe el hecho de que en 1519, cuando todavía no era sacerdote, designó al Convento de Los Angeles de Robledo, cargo que, aunque contrario a su voluntad, aceptó al considerar que le era ofrecido por Dios como un medio de ejercitar la obediencia y la caridad. Dos años después encomendósele la fundación del cenobio de San Gabriel, en Badajoz, a expensas del rico hidalgo Hernán Gómez, quien luego dejó sus bienes para que Fray Luis de Granada levantara el convento de Santo Domingo.

Su ordenación sacerdotal se efectuó en 1524, siendo entonces cuando vióse unido con la plenitud de la gracia. Advirtiéndole así, sus superiores le designaron sucesivamente, guardián de varios conventos, definidor de la Orden y —en el capítulo de Albuquerque (1528)— ministro provincial, cargo que desempeñó durante un trienio y en el ejercicio del cual multiplicó sus ejemplos, reformó los estatutos de la provincia y fundó varios cenobios. Dos veces más fue elegido definidor, y en 1552 se le votó para custodio, con el fin de que agstiera, en representación de su provincia descalza, al capítulo general de Salamanca.

Caso ejemplar, en el que se conjugaban la oración y la acción, ésta iluminada por aquella, Fray Pedro de Alcántara hizo numerosos viajes por casi toda España, a pie o sobre un jumentillo proclamando la paz y el bien como el santo de Asís. Fue por aquella época cuando realizó diversos prodigios, entre ellos atravesar a pie enjuto la corriente de los ríos, según refiere el Padre Rivadeneyra. Llegó su humildad a grado tal que aun ejerciendo sus cargos de superior dábale a los trabajos más duros y sumisos, como eran los de barrer los claustros y fregar el refectorio. Habitualmente pasaba días enteros sin comer bocado, y cuando comía hacía lo de rodillas. Durante cuarenta años sólo durmió hora y media diaria, y ni siquiera en yacija, sino sentado. En la edificación de sus cenobios ayudaba como el mejor peón de albañil. Más pobre que un mendigo, vestía una sola túnica de sacco, remendada por él mismo; lavaba su ropa, y como carecía

de otra de repuesto, se la ponía antes de secarse. Dada esta penitencia, verdaderamente excepcional por lo intensa y duradera que aparece testimoniada por Santa Teresa —en cierto modo su discípula y confidente—, según puede verse en uno de los capítulos de su autobiografía, lleno de pormenores emocionantes acerca de la existencia que llevaba el santo, quien llegó a grado tal de depauperación somática "que no parecía sino hecho de raíces de árboles".

Tres son los cenobios que hicieron célebres por haber constituido escenarios de la heroica santidad del franciscano: San Onofre de La Lupa, El Palancar y San Andrés de Arenas del Monte. El primero, próximo a la señorial villa pacense de Zafra, a la sazón cabecera del rico ducado de Feria, tuvo como guardián a San Pedro en el trienio 1532-1535 y allí escribió su universalmente famoso "Tratado de oración y meditación", a ruegos de su devoto bienhechor Rodrigo de Chaves. El segundo, o sea El Palancar, junto al Peñorro, en la parte septentrional de la provincia de Cáceres, fundó San Pedro en 1557, tras su estancia en Portugal, donde, por encargo del Monarca, hizo reformas en los conventos franciscanos de aquel país. Este cenobio constituyó la casa matriz de su reforma, efectuada tras la autorización que concedió el Pontífice Paulo IV con ocasión de haber peregrinado el santo alcantarino a Roma. En una pequeña parcela de terreno cedido por su amigo Chaves, anteriormente nombrado, levantó un minúsculo eremitorio de 32 pies de largo y 22 de ancho con 13 celdas, refectorio, capillas, enfermería y demás dependencias necesarias. Su reducidísima celda sirvió de cénico durante varios años, reclinado sobre un tosco madero para dormir hora y media diaria. Tiempo que, como ya dijimos, era el que el impar asceta concedía a su descanso. El otro cenobio, San Andrés de Arenas del Monte, se halla situado a tres kilómetros de la abulense Arenas de San Pedro, población que adoptó el santo como Patrono, en un delicioso paraje circuido por siempre verdes pinares. Cuando lo recibió San Pedro, ocupado en la reforma franciscana que llevaría a crear la provincia seráfica

de San José, era un edificio de reducidas proporciones al que andando el tiempo sería llevado el gran penitente, desde Orpeza, falleciendo allí un mes después, el 18 de Octubre de 1562, tras lo cual fue enterrado. El actual edificio, de estilo neoclásico, experimentó análoga ampliación que la llevaba a cabo con El Palancar, en los siglos XVII y XVIII. En su capilla real, levantada por Ventura Rodríguez el año 1764, existe una urna suntuosa que guarda las cenizas del glorioso asceta y ercricer, maestro insuperado en la comprensión del alma de los hombres.

La ejemplaridad de la figura del santo extremeño, en quien culminó la característica del ascetismo, tan genuinamente hispano, cuyo punto de arranque cabría fijar en el seteculismo de comienzos de nuestra era, se completa con el aspecto del pensamiento y la expresión, ya que hay que considerarle como uno de nuestros primeros, si no el primero, escritores ascéticos y místicos. Fue el autor, además, del ya mencionado "Tratado de oración y meditación" (traducido al inglés, en varias ediciones) de estos otros libros, también muy celebrados, dada la claridad expositiva que en ellos campea y su estilo directo y expresivo, de alto valor didáctico: "Breve introducción para los que comienzan a servir a Dios", "Tres cosas que debe hacer el que desea salvarse", "Oración devotisi-

ma y petición en Jesús de amor a Dios", así como de las "Constituciones de San Onofre y de Cartas", principalmente las dirigidas a Santa Teresa, que le trató familiarmente, al igual que Fray Luis de Granada, Juan de Avila, San Francisco de Borja y San Juan de Ribera.

Beatificado por Gregorio XV en 1622 y canonizado por Clemente IX en 1669. San Pedro de Alcántara es merceder de todo cuanto se haga por fomentar el conocimiento de su vida y la devoción a su obra, por igual ejemplares, reflejo de amalgama impar formada por idealismo humano y férrea voluntad de amor. Anticipándose a la celebración del cuarto centenario de su óbito, la Diputación de Cáceres restauró el cenobio de El Palancar, restituyéndole, en lo posible, su primitivo aspecto. En la esquina de uno de los templos de dicha ciudad ha sido colocada una magnífica estatua del Santo, esculpida por el gran artista Pérez Omeñaca. También Arenas de San Pedro, tras el Año Jubilar, ha erigido otro monumento conmemorativo. Y el inolvidable Papa Juan XXIII publicó una Bula declarando a San Pedro de Alcántara, Patrono de Extremadura, título que el llamado "Portento de Penitencia" compartirá así con la Virgen de Guadalupe. Empero, deben ser publicadas sus obras, prácticamente inasequibles para el lector de hoy, divulgándose su vida y su labor espiritual imprescindible, mediante un extenso estudio acerca de las mismas. Ojalá nos escuchen los editores españoles.

En Méjico se ha logrado la lluvia artificial

Mediante cierto compuesto químico, en un lapso de 14 a 22 días se obtienen precipitaciones

Mediante un proceso químico, físico atmosférico, consistente en aprovechar las radiaciones solares y la energía orgánica, un grupo de meteorólogos mejicanos han puesto en práctica un revolucionario sistema para provocar lluvias.

Hace 14 años, el fallecido sabio Joaquín Gallo y el ingeniero Héctor Pascador iniciaron una tarea investigadora, tendiendo a descubrir los factores que produce la naturaleza para las precipitaciones pluviales.

Llegaron a la conclusión de que ésta se origina por el choque de electricidad negativa que se eleva de la superficie terrestre y de la positiva que hay en la alta atmósfera, así como con la reunión de aire cálido y húmedo y aire frío.

Al buscando el control de la energía orgánica del medio ambiente y de la refracción de la radiación solar mediante isótopos y otros recursos llegaron al dominio de esta importante rama de la ciencia: la meteorología; así, los Investigadores del Control Atmosférico (ICA) que encabeza precisamente el ingeniero Pascador, pueden producir lluvias en cualquier región y en cualquier época del año, con sol brillante.

El dominar la regulación de las lluvias, como recurso de primer orden para evitar catástrofe y tener buena agricultura, ha sido preocupación de todo el mundo. En Japón, en los Estados Unidos, en la Unión Soviética, en Francia y otros países se ha trabajado sobre esta materia.

En Francia se experimenta mediante una gigante parrilla que produce una enme columna de aire caliente. En otras naciones se dilatan las pequeñas gotas de las nubes o cúmulos mediante bombardeo de yoduro de plata, y en los Estados Unidos se aprovecha el hielo seco.

Estos experimentos han dado resultados más o menos aceptables, pero son inoperantes por lo costoso del proceso y porque se requiere que haya nubes.

Los Investigadores del Control Atmosférico en Méjico han logrado superar estas barreras, elaborando desde el suelo firme el compuesto químico y reuniendo los elementos físicos que hay en la atmósfera tropical de zonas lluviosas.

En un lapso de 14 a 22 días, aun con cielo limpio, producen primero nubes y después las precipitaciones, como lluvia o temporal.

E. V.



BURGALES:

CELEBRA HOY EL

Día Universal del Ahorro

en la

Caja de Ahorros

del

Círculo Católico

AHORRA Y VIVIRAS MEJOR

Hacia el dominio del instinto humano

Muchas reacciones de hoy son idénticas a las del hombre de la Edad de Piedra ¿Hemos heredado todos los defectos de los animales?

Cuatro inclinaciones fundamentales; mundo, agresividad, necesidad de procreación y de alimento

La ciencia podrá, en un futuro no muy lejano, hacer desaparecer en los delincuentes sus instintos agresivos, gracias al estudio del comportamiento de los animales. ¿Y por qué no, también abolir las guerras?

No es una afirmación gratuita que haya aparecido en una novela de ciencia-ficción debida a alguna imaginación calenturienta. Es la conclusión de unos importantes trabajos científicos que se vienen realizando en Alemania.

Estas investigaciones comenzaron hace ya algunos años en el laboratorio del famoso profesor Konrad Lorenz, en Königsberg. Pocos días después de que ocupara la cátedra de psicología de la célebre Universidad de dicha ciudad, el doctor Konrad Lorenz se había ganado una extraña fama entre sus colegas: en su chalet andaban libremente monjes, carneros, patos salvajes, loros y otros muchos animales. Incluso en su living-room podía verse una jaula habitada por algún recién nacido en esta singular arca de Noé. No hay que creer

loco, ni siquiera extravagante al profesor Konrad Lorenz. Era la única manera viable de estudiar el comportamiento de los animales viviendo en la mayor libertad posible.

UN COMPORTAMIENTO DESCONCERTANTE

El comportamiento del mismo profesor era a veces más desconcertante aún. Este sabio indiscutible estaba en esos momentos muy ocupado en "empaillar" los huevos de una pata salvaje.

El profesor Lorenz iba a convertirse en la "madre" de una nidada de patos. Y así fue, con el mayor éxito. Nada más nacer, los patitos se sintieron totalmente ligados a él. Le seguían por todas partes, cacareaban desesperadamente cuando él les dejaba un momento, incluso cuando los dejaba en compañía de la pata de corral que les había servido de cuera ocasionalmente. Corrían a acostarse en la cama del profesor y a comer en su mano.

Y el profesor Lorenz decía gravemente:

—No creáis que los animalitos me toman por un pato. Están por el contrario, persuadidos de que ellos son humanos.

El profesor Lorenz, que enseña actualmente en la Universidad de Munich y dirige el Instituto Max Planck de Psicología del comportamiento, es mundialmente conocido por sus trabajos sobre los pájaros. Años de extraordinarias experiencias le han permitido demostrar que muchos pájaros no reciben hereditariamente la noción de su propia raza.

Esta noción está por el contrario muy clara entre los mamíferos, quienes, aun cuando hayan sido "educados" por animales de otra especie, reconocen

instantáneamente a cualquier miembro de la suya la primera vez que lo encuentran. Mientras que el pájaro educado por cualquier otro volátil de raza distinta se persuade de pertenecer a la raza de su "educador". La afirmación del profesor Lorenz no es por tanto en modo alguna caprichosa. El pájaro "adaptado" rellaga además de los pájaros de su raza.

EL PAVO Y LA TORTUGA

Entre las experiencias del profesor Lorenz se ha venido constataando este hecho interesante. El profesor introdujo un día un pavo real entre tortugas gigantes. El pavo real se enamoró de una de ellas, y cuando el profesor le puso en presencia de una pava, el macho sólo mostró por ésta un olímpico desprecio. Comportamiento normal puesto que el pavo estaba persuadido de ser una tortuga.

De todos los Institutos Max Planck, vergebales alemanes de Premios Nobel, el que dirige el profesor Lorenz, en Seewissen, Baviera, va actualmente a la vanguardia de los descubrimientos con su estudio comparado del comportamiento de los animales y de los hombres.

Hasta hace poco, esta comparación se realizaba solamente en el plano anatómico. Pero los sabios conocen ya todo en este campo. Por el contrario, los psicólogos admiten que sus conocimientos son todavía muy imperfectos. Se comienza ahora a explorar el funcionamiento del cerebro, los instintos, los complejos, los hábitos inconscientes.

Ahora bien, los instintos no han cambiado ciertamente desde la aparición de las especies. Un gran número de reacciones inconscientes son las mismas que tendrían el hombre en la edad de piedra.

Los sabios creen que el hombre ha heredado sus instintos directamente de los animales, a través de la evolución de las especies. Pero, sobre estos instintos, el hombre ha ido adquiriendo costumbres al avanzar la civilización mientras que el comportamiento primitivo se ha ido deformando o enmascarándose.

LOS AVANCES DE LA CIENCIA

La ciencia intenta hoy por esto llega al estado puro de los animales lo que en el hombre presentaría mayores complicaciones. Los sabios han descubierto semejanzas sorprendentes. Cuando dos perros o dos lobos luchan, el más débil se siente perdido en un momento dado, se echa de espaldas, se ofrece en defensa a su adversario o le presenta su garganta, el lugar más vulnerable. Y el otro no aprovecha esta ocasión propicia.

Igualmente el hombre, en una situación parecida, levanta los brazos, según un principio —o más bien un instinto— amálgamo. En los torneos de la Edad Media, aquel que se sentía derrotado, levantaba su yelmo y presentaba su garganta desnuda al adversario, exactamente de la misma manera que el perro o el lobo... Hay sin embargo una diferencia y de importancia en más de una ocasión, los hombres han abatido a pesar de todo a aquellos que levantan los brazos. Una flagrante derivación del instinto por las motivaciones del hombre "civilizado".

Los sabios alemanes y americanos intentan descubrir en qué momento de su evolución el hombre ha dejado conducirse por otros móviles distintos al instinto. Al mismo tiempo quieren descubrir la sede de los cuatro instintos fundamentales: el miedo, la agresividad, la necesidad de reproducción y el afán de buscar alimento.

El neurólogo suizo Walter Hess ha podido provocar en los pollos según su voluntad por medio de sacudidas eléctricas el sueño, la huida, el hambre, el ataque. Pero al cabo de cierto tiempo, la técnica perdía su eficacia, hasta convertirse completamente en ineficaz. Era preciso esperar un lapso de tiempo para que el sistema funcionara de nuevo. También probó cómo los gatos, a los que se les ofrecen demasiados ratones, pierden progresivamente toda agresividad hacia estos roedores.

Por estas razones, como decíamos al principio, los sabios esperan poder llegar a conseguir esta santidad entre los hombres demasiado agresivos para con sus semejantes. E igual esperanza se alberga con la misma guerra.

En Hamburgo, otro psicólogo,

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 12 - BURGOS

Cuarenta mil peruanos estudian en el extranjero

Según declaración del Dr. Edmundo Rey Riveros, director del Patronato de Estudiantes Universitarios peruanos en el extranjero, de cada cien de ellos que estudian en España, 90 abandonan los libros, mientras que sólo el 10 por ciento de los que estudian en las diversas universidades argentinas no concluyen sus estudios.

Explicó que el gran éxodo de estudiantes peruanos al exterior se debe a las pocas vacantes que ofrecen las universidades de este país y la serie de engorrosos trámites que tienen que seguir antes de poder ingresar a ellas. Hay cerca de cuarenta mil universitarios peruanos estudiando en el extranjero.

Manifiestó que los peruanos que concluyen sus estudios en el extranjero y regresan al país, son objeto de discriminaciones y se les exige una serie de certificados para revalidar sus títulos de derecho que no están de acuerdo con la realidad económica de esos ex-universitarios o sus familias.

Acusó a la Facultad de Medicina de la Universidad de San Marcos de "poner trabas" para revalidar los títulos de los médicos peruanos graduados en la Argentina, existiendo hasta la fecha cien profesionales peruanos que no pueden ejercer en su propia tierra por los inconvenientes encontrados en dicha Facultad.

Sin embargo, aclaró que esta situación no se presenta con los peruanos graduados en las universidades de España.

Señaló que las trabas no se justifican por existir dos convenios con la Argentina: uno, firmado el 4 de Febrero de 1899 y el otro, el 12 de Abril de

1959. En ambos convenios se contempla la equivalencia de títulos profesionales en el Perú o la Argentina.

Aclaró que para rivalizar los títulos la Facultad de Medicina de la Universidad de San Marcos, de Lima, exige certificación de materias no existentes en el país donde el profesional obtuvo su título, como por ejemplo, el curso de introducción preliminar, especie de servicio militar universitario. Otros de los recursos que señaló como trabas es el de la retención de los expedientes por períodos prolongados, lo que obliga al profesional a regresar al país donde se graduó para poder ejercer su profesión. La ley universitaria peruana establece que sólo pueden revalidar títulos universitarios con más de 20 años de fundación y en el Perú la única que está en tal situación es la de San Marcos.

Volviendo al tema de los fracasos de los estudiantes universitarios peruanos en el exterior, dijo que ellos se debían al abandono en que se suelen encontrar, incluso de sus propios familiares. A este respecto dijo que cerca de 40.000 estudiantes peruanos en el extranjero atraviesan un drama económico permanente, agudizado por el programa de la reforma de los programas de estudios que encuetran al regresar al país. Rey Riveros estima que esta situación hace que se pierdan cerebros brillantes y probablemente excelentes profesionales.

El Patronato de Estudiantes Peruanos en el Extranjero es una entidad que ayuda a los peruanos que estudian en el exterior y a los padres de éstos cuando requieren algún apoyo económico.

R. LEON

Servicio Oficial SEAT GARAJE ORLY
MAQUINARIA MODERNA
Personal especializado
Visite nuestros talleres
¡Estamos al servicio de su SEAT

El mar muerto, fuente de vida

Sus aguas y sus orillas son un depósito inagotable de valiosos productos químicos

Situado en el corazón del desierto, a 395 metros bajo el nivel del mar, el Mar Muerto constituye el lago más bajo de la tierra. Los peces, muertos en cuanto entran en sus aguas. El contenido en sal de sus aguas es tan fuerte —300 gramos por litro— que el cuerpo humano flota naturalmente en la superficie. Los bañistas pueden leer el periódico en inmovilidad completa sumergidos en sus aguas. Primitivamente, la región fue próspera y a orillas del Mar Muerto se levantaban las milenarias ciudades malditas de Sodoma y Gomorra que fueron destruidas por el fuego. Pero hoy prácticamente no llueve en la región del Mar Muerto, y si bien el río Jordán vierte actualmente una enorme cantidad de agua, todo ese aflujo se evapora bajo la intensa acción del sol.

Desde 1920, el hambre soñaba con transformar ese vasto desierto de sal en una vasta explotación industrial moderna. Mosyhe Novomeyski, ingeniero de minas y sionista entusiasta, dirigió una empresa de extracción de sal lacustre en Siberia. En 1920 visitó el Mar Muerto y concibió un proyecto aparentemente irrealizable; establecer una industria química precisamente en el lugar de donde desaparecieron hace miles de años Sodoma y Gomorra.

Estimulado por esta idea, Novomeyski obtuvo una concesión del Gobierno de Palestina, entonces bajo mandato británico; superó todas las dificultades y, en 1930 fundaba una compañía que tenía por objeto la extracción de las riquezas minerales del Mar Muerto. La primera factoría se construyó en el extremo norte del lago, cerca de Jericó. Varios años después nuevas instalaciones se elevaron en el Sur, en la región de Sodoma, servida por una línea de transportes marítimos. En 1948, la partición de Palestina dio el Norte del Mar Muerto a Jordania, pero la factoría de Sodoma pudo continuar funcionando, aunque en aquella época no fuese accesible por carretera. El Estado de Israel construyó una

carretera a través de los desiertos atormentados, siguiendo el mismo camino por donde Abraham se trasladó desde Ur a la tierra de Canaán.

En 1961, la compañía comenzó la construcción de enormes diques en el interior del Mar Muerto para establecer recipientes de evaporación no lejos de la orilla. Las riquezas minerales del gran lago interior son prodigiosas. En las condiciones de clima excepcionales que prevalecen en esta región desolada, el agua introducida en las cuencas se evapora a velocidad extraordinaria. La primera materia que sale a la superficie es el cloruro de sodio, y la factoría de Sodoma produce una sal de mesa del 99,9 por ciento de pureza.

El líquido sobrante es dirigido a otro recipiente, situado a

nivel más bajo, donde, tras una nueva exposición, se obtiene un depósito que contiene un 21 por ciento de cloruro de potasa, de donde se extrae la potasa propiamente dicha. La fábrica del Mar Muerto produjo el año pasado 500.000 toneladas de potasa y la producción sobrepasará el millón en 1970. Este abono, exportado a todo el Mundo, ha permitido elevar considerablemente la producción agrícola de numerosos países asiáticos, africanos y sudamericanos. Además, el Mar Muerto permite extraer el bromo que existe en sus aguas en una proporción de 40 a 60 veces mayor que la del agua de mar ordinaria. Es paradójico que este mar supuestamente muerto, ofrezca al hombre una tan rica variedad de productos indispensables para la vida.

A. L.

Aviso muy importante

A todos los distribuidores y usuarios de Radio y Televisión

Con referencia a diversas noticias publicadas en la Prensa nacional sobre las ventajas que presentan los televisores y radiorreceptores que llevan incorporada la BOTONERA DE ORO, nos complacemos en informar con carácter general que los televisores y radiorreceptores INVICTA llevan incorporado este instrumento.

INVICTA Radio y Televisión-BOTONERA DE ORO
LUCARDA INDUSTRIAL, S. A.

Nosotros, los militantes de la Propagación de la Fe, somos mendigos. Esa es nuestra vocación. Somos como la mujer de la Biblia, que espera las migajas que caen de la mesa de los ricos. Somos los Lázarus del mundo currucaados a las puertas de los ricos exhibiendo las llagas y la lepra de las Misiones a todos los que comen bien y se visten de púrpura. Somos las barcas, en las que el Señor se instala para visitar a los de Gerasa y predicar a las muchedumbres. Somos los Pablos, que piden a la Iglesia de Corinto que dedique su dinero a los pobres y a los hambrientos e imite la caridad y las limosnas de las Iglesias de Macedonia. Somos como Simón de Cirene, que han sido requeridos para ayudar a Cristo a llevar el peso de su cruz en el tiempo y en el espacio.

NUESTRA PARROQUIA EN EL MUNDO

Un cura tiene su parroquia, un Obispo su diócesis; pero nuestra parroquia es el Mundo. Y ¡qué parroquia! Todo el mundo sabe que, si los no evangelizados comenzaran a desfilar ante nuestra puerta marchando en fila india ininterrumpidamente día y noche, tardarías 30 años en pasar. Nosotros también sabemos que si los hambrientos y los que viven en la miseria pudieran rodear la tierra, cubriendo los continentes y los mares, darían la vuelta al Mundo 25 veces.

Por eso nosotros somos los buenos samaritanos que aseguran los medios para recoger a los enfermos en los caminos de la vida y llevarlos a la posada, que es la Iglesia. Somos los Publicanos de la Iglesia, los Cobradores, los descendientes directos de todos los que han mendigado para la Iglesia de Roma... Los Cobradores de la Propagación de la Fe.

Pero sobre todo somos como el muchacho del Evangelio: "Aquí hay un muchacho que tiene cinco panes de cebada y dos peces" (J. VI, 8). Igual que las Gallas, las Misiones están divididas en tres partes; las que producen, las que distribuyen y las que reciben.

Los que producen somos nosotros, como el muchacho del Evangelio, que aportó un cesto de panes y peces con la diferencia de que nuestros cestos contienen francos, liras, pesetas, shilling, marcos, dólares etcétera, etcétera.

Quien distribuye es la Congregación de Propaganda Fide, que reparte el dinero que nosotros le entregamos. Como los doce apóstoles, ella reparte el pan y los peces a centenares de millares de personas sobre las colinas de Africa, de Asia, de Oceanía y de otras partes del Mundo y la hierba permanece siempre verde después de la distribución.

Los que reciben son los misioneros. Cada año se dirigen a Propaganda Fide pidiendo su pez. Pero las provisiones se terminan rápidamente. Más tarde los misioneros, igual que las masas de la Biblia, atraviesan el Lago para buscar algo más.

LAS TRES ALEGRÍAS DE LA IGLESIA MISIONERA

A estos tres trabajos corresponden tres satisfacciones o bendiciones porque el Señor jamás se deja ganar en generosidad. Comencemos por los que han distribuido. Cuando los apóstoles terminaron de repartir el pan y los peces, cada uno recibió su recompensa: 12 cestos, uno para cada uno.

Los que recibieron también quedaron contentos porque, según nos dice el Evangelio, "comieron cuanto quisieron".

Pero ¿qué ocurrió al muchacho encargado de las provisiones? No sabemos ni siquiera si se le dio un cesto. ¿Sería el único que ese día bajó del monte de Sión?

No. El Evangelio nos dice que "Jesús tomó los panes, elevó sus ojos al cielo y dio gracias". Entre los tres, el muchacho es el que aparece como "dando" al Señor. Los distribuidores han recibido el alimento del Señor; los destinatarios han recibido el alimento distribuido por los discípulos, pero sólo el muchacho ha dado al Señor. El no recibió nada; solamente dio y su ofrenda dio ocasión al anuncio de la Eucaristía. Hay cierto paralelismo

El chico de los cinco panes y los dos peces

Por Mons. Fulton J. Sheen

LOS MENDIGOS DE LA IGLESIA MISIONERA

A lo largo de las carreteras y de los caminos, nosotros vamos como mendigos. En ocasiones esta tarea es muy ingrata; hay mucha oposición y poca simpatía. A pesar de que damos todo lo que tenemos, muchas veces escuchamos esta pregunta: "¿Pero esto qué es para tantos?". Sin embargo, hay un consuelo supremo que supera todas las dificultades porque es el mismo Señor el que toma lo que nosotros le ofrecemos.

En el Evangelio hay dos tipos de personas. Los contentos, que dicen: "Señor, Señor. ¿No hemos hablado en tu nombre? ¿Y en tu nombre no hemos expulsado los demonios?". El Señor les ha condenado con estas palabras: "Yo no os conozco".

En cambio, el bienhechor inconsciente pregunta: "¿Señor, ¿cuánto te vi hambre y te di de comer? ¿Cuánto te vi sediento y te di de beber? ¿Cuánto te vi desnudo y te vestí? ¿Cuánto te vi frío y te abrigé?".

Solamente en San Pablo se lee una afirmación atribuida al Señor, que no aparece en el Evangelio: "Vale más dar que recibir". Pero desde el día en que el Señor dio las gracias al muchacho no hay mayor bendición que mendigar para que unos puedan dar y otros recibir. Salgamos de nuevo con nuestros cestos vacíos. Llenámoslos de panes y de peces con la certeza de que es Jesús quien dice: "Gracias".

El Burgos marcó tres goles...

(VIENE DE LA PAG. 6)

ampate en el marcador. Se adelantó el Burgos con un gol de Iurricha logrado después de varios rechaces a tiros de los delanteros burgaleses. Y aún hubo otro cuartito gol, también de Iurricha que el árbitro anuló por fuera de juego.

Luego la derrota en la que sufrió la lesión sufrida por Amavisca, que puede resultar importante. Su punzón le hizo salir en el segundo tiempo aún contra el criterio médico, pero su labor en el extremo no estuvo a la altura de la que estaba realizando en la defensa en la que era un firme valiente.

Lo importante es que el Burgos se ha mostrado con mejor juego que otras tardes y que puede estar en la línea de una cierta recuperación. Lástima que esta lesión de Amavisca, que quedó en Santander para que se le hagan unas radiografías ya que se teme padezca alguna de ligamentos de la columna vertebral, dejen en cuarentena a la defensa burgalesa.

CUADRO DE PUNTUACION

- Payno, 1.
- López, 1.
- Sistiaga, 1.
- Amavisca, 3.
- Goyarán, 1.
- Díaz, 1.
- Iurricha, 2.
- Menchaca II, 2.
- Menchaca I, 2.
- Azumendi, 2.
- Huerta, 3.

El Europa Delicias perdió su imbatibilidad en Aranda

ARANDA DE DUERO (Por teléfono, de nuestro corresponsal, Juan SANZ JUEZ). — Esta tarde, de cielo nublado y frío, hemos visto uno de los mejores encuentros de la temporada futbolística. El Europa Delicias, que ostentaba el liderato del grupo y llegaba imbatido, ha sucumbido ante la Arandina, que pudo ganar por un tanto más e vaoco y que no se produjo por la mala puntería de sus delanteros que, inexplicablemente, fallaron balones, incluso cuando se encontraban solos ante la puerta contraria.

El único gol de la tarde se produjo en el minuto 33 del primer tiempo, fruto de una jugada individual de Pepín, quien recibiendo un balón en el centro del campo avanzó solo y tras driblar a varios contrarios, de un tiro cruzado sobre la marcha batió al meta forastero.

Los primeros veinte minutos fueron de dominio local pero luego hubo ligero dominio, simplemente. Durante la segunda parte, a algunas veces llegaron a dominar los visitantes, en su afán de buscar la igualdad que no llegó a producirse, no cejando los locales también en sus ataques para aumentar la ventaja adquirida.

Los arandinos tiraron más a

puerta que sus contrarios, pero tan sólo subió un gol a castiuro, finalizando el encuentro con el triunfo merecido de la Arandina, que ha tirado por tierra la hasta ahora imbatibilidad del Europa Delicias.

El conjunto vallisoletano quedó merendado en sus filas, al resultar lesionado su delantero centro Zaldua, en la primera parte, quien tuvo que jugar adelantado, a la espera de los fallos de la defensa local, que afortunadamente no se produjeron.

Pelayo, el jugador negro, fue el más peligroso e incisivo, destacando también Lorenzo y Salvi. Siempre ha sido el Europa Delicias un equipo que juega y deja jugar, caracterizándose igualmente su nobleza y deportividad, con la particularidad de que esa temporada tiene un conjunto potente, por lo que con razón estaba en posesión de liderato del grupo.

A la Arandina la encontramos más conjuntada y compensada, habiendo realizado un buen encuentro en conjunto y si cabe destacar a alguno de sus jugadores hemos de hacer mención a Pepín, que siempre viene sobresaliendo en todos los partidos.

Se tiraron seis saques de esquina favorables a la Arandina y cinco a favor del Europa y el público salió satisfecho por el buen encuentro presenciado.

El colegiado leonés señor Fernández Amaro, que no tuvo complicaciones y estuvo correcto en todas sus decisiones, al igual que los equipos de la siguiente forma:

Europa Delicias. — Gómez; Castro, Gela, De la Cruz, Calvo, Blas, Lorenzo, Salvi, Zaldua, Pelayo y Nacha.

Arandina. — Nino; Calderón, Bazaco, Emilio; Miravalls, Redondo; Pepín, Guerrero, Chull, Saugar y Girón.



EN EL XLII DIA UNIVERSAL DEL AHORRO

LA CAJA DE AHORROS MUNICIPAL agradece a sus impositores la magnífica colaboración que la vienen prestando.

Merced a ella puede declarar que en el presente ejercicio y a través de su OBRA BENEFICO SOCIAL dedica:

OCHO MILLONES DE PESETAS para asignaciones y donativos.

UN MILLON DE PESETAS para la adquisición de pantallas y aparatos de proyección fija, con destino a Centros de Enseñanza.

DOCE MILLONES DE PESETAS, para la construcción de UN COMPLEJO ESCOLAR en la zona de Los Niveles, que acogerá a unos 800 niños y estará en funcionamiento dentro del año 1967.

UN MILLON DE PESETAS con destino a un SORTEO ESPECIAL DE PREMIOS cuyo detalle se anunciará en breve.

EN RESUMEN: Entre donativos, bonificaciones y premios, REPATIRA MAS DE VEINTIDOS MILLONES DE PESETAS.

Con el ahorro se logran estas metas Ahorra y... vivirás mejor

GRAN TEATRO

HOY, a las 5.30, 7.45 y 10.45 noche

El destornille de rigas! Un estreno de excepción

"Araco imperfecto"

En el que se demuestra de como una banda de "gangsters" puede ser tan boba. Se reirá hasta en sueños

(Mayores 18 años)

AVENIDA

HOY a las 5.30, 7.45 y 10.45 noche

La película que triunfa en el Mundo entero

"LA INGENUA EXPLOSIVA"

El film que le dejará el más grato e inolvidable recuerdo.

(Mayores 14 años)

Rex

HOY, continúa de 4 a 10 (3.º pase 7.45)

Cambio de programa

"Una noche en la ópera"

Y

"Coartada para un crimen"

(Mayores 16 años)

COLISEO

HOY, continúa de 5 a 10 (2.º pase 7.45) y 10.45 noche

EL MAYOR ACONTECIMIENTO

"CITA EN PARIS"

LA PELICULA CABEZA DE LOTE QUE "METRO" LANZA AL MUNDO PARA MANTENER SU SU PRESTIGIO

ANN MAGRET LOUIS JOURDAN

Si "CITA EN LAS VEGAS" le sorprendió, no falte a su "CITA EN PARIS", le cautivará.

(MAYORES 18 AÑOS)

¡¡¡ ALGO MAS QUE UNA OBRA MAESTRA !!!

"SONRISAS Y LAGRIMAS"

TODD-AO

COLOR DE LUXE

4 "OSCARs" intervienen en el film

El Mirandés venció al Peña Sport en Tafalla por 3-2

MIRANDA DE EBRO (por teléfono, de nuestro corresponsal, FELIX HERRERO). — En el estadio de San Fernando, de Tafalla se ha jugado esta tarde el encuentro Peña Sport-Deportivo Mirandés, para el que existía gran expectación, al ocupar el Mirandés el liderato del grupo.

El encuentro ha tenido mucha emoción ya que el equipo local a favor del viento y con mucho entusiasmo, ha dominado y ha logrado terminar la primera parte con dos goles a favor, no marcando ninguno los mirandeses. A los cinco minutos, en una falta contra el Mirandés, cerca del área, el interior derecha Alcoso ha logrado el primer gol y diez minutos después, en falta similar a la interior, por mano del defensa mirandés Minguira, el mismo Anosain, de tiro fuerte, logró el segundo gol para su equipo. A los 25 minutos, este mismo jugador propinó un fuerte pufetazo al medio mirandés Abecia, que cayó al suelo fulminado y el árbitro señor Zabaleta, sin dudarlo, ha decretado la expulsión del jugador navarro.

En el segundo tiempo ha cambiado por completo la decoración ya que los navarros se han replegado y el Mirandés, jugando con mucho entusiasmo y a favor del alre, se ha hecho dueño de la situación, situándose sus defensas en el centro del terreno, empujando bien a todo el equipo, con la excelente labor de sus volantes Aznar y Abecia, siendo éste el que a los 28 minutos, de un fuerte tiro, logró el primer gol mirandés. Dos minutos más tarde fue Urruchí el que recogiendo un rechace de la defensa navarra tiró fuerte y estableció el empate a dos.

Los navarros reaccionaron, pero brevemente ya que el Mirandés volvió a imponerse y a los 37 minutos fue nuevamente Abecia el que, de fuerte tiro logró el gol de la victoria. Falta pocos minutos para terminar el encuentro se pudo aumentar el tanto, desaprovechando Lafuente una magnífica oportunidad. Poco después finaliza el partido con el triunfo del Mirandés que con este resultado consolida su situación en cabeza de la clasificación, imbatido, con quince puntos de los dieciséis que hasta ahora ha disputado y con siete positivos en su haber.

El partido ha resultado emocionante por la marcha del tanfador, ante un público muy numeroso, que reconoció la superioridad del Mirandés y con un excelente arbitraje del colegiado navarro Sr. Zabaleta. Las alineaciones fueron estas:

Peña Sport. — García; Aramendi y Martínez; Lera; Villarreal, Valencia; Ugalde, Anosain, Gasó, Leza y Ojer.

Mirandés. — Bustamante; Plaza, Lana, Minguira; Abecia, Aznar; Urruchí, Roa, Coto, Ramonchín y Lafuente.

El próximo domingo cortéspondrá jugar en Anduva al equipo navarro Cortés.

Nueva derrota del Juventud...

(VIENE DE LA PAG. 6)

se puede achacar el casi nulo rendimiento de un tiro central de ataque, incluyendo en este número a Tino, en realidad interior, desafortunado hasta el límite. Sólo Inguiza demostró calidad, no rindiendo todo lo posible al estar de amparado de sus compañeros, que apenas cieron un balón. La línea media estuvo más inclinada a jugar en la zona defensiva, sin comprender la razón, y ello dio al centro del campo a la Cultural Total, lucha a fondo entre dos equipos que demostraron mucha escasez de recursos y poca, muy poca claridad de ideas.

En la Cultural f'ojó bastante el portero en sus escasas intervenciones; la defensa se batió con decisión y en la delantera el más peligroso fue Diéguez por su facilidad rematadora. Nos dijeron sus directos que les faltaban sus dos mejores hombres. Como pallatino puede valer y ello puede justificar la floja impresión que nos ha causado la Cultural de León, aspirante al ascenso.

En los graferos hubo abundante griterío, en constante "ametrallamiento" de voces de aliento entre un grupo de seguidores leoneses, con pancartas, y otro numeroso de "hinchas" del Juventud. Ellos dieron algún color con el aporte de por el colegiado, a un partido aburrido, con aires de callejero.

Cultural Leonesa: Gato; Casas, Maño, Tate; Mantecon, Martín, Federico, Piñán, Diéguez, Peñalver, Beitia.

Juventud: Achaerandio; Marín, Marcos, Arresti; Cobos, Miguegui, Inguiza, Isidro, Rimada, Martínez, Tino.

SESAGO

...LOS TOROS, DESDE LA BARRERA

Rún colea la temporada

MADRID.—Corrida en la plaza de "Vista Alegre". Media entrada y mucho frío. Un toro de Juan Salas, cobardón, pa a rejonas y seis de doña Ana Peña, viuda de Campos, bien presentados y manejados. Quinto y sexto fueron primados con aplausos en el arastre. El rejonador Manuel Baña escuchó aplausos. Al coccar un rejón fue acañada la jaca, sin consecuencias. Terminó con el astado el sobresaliente. En lidia ordinaria Antonio de Jesús, ovación, petición de oreja y vuelta, en su primer toro. Fue tropicado al caer una espaldina, pero continuó en el ruedo, pasando a la enfermería al acabar con el toro. Se le probó contusión torácica, con probable fractura de costilla, de pronóstico reservado. Pasó al Sanatorio de Toreros. "Currito", ovación y vuelta en su primer toro; aplausos en el cuarto, que mató en sustitución de Antonio de Jesús, y ovación, oreja y vuelta al ruedo, en quinto. Tomás Parra, ovación y vuelta, en uno y ovación, ovación y vuelta, en el cuarto. Emilio Ojeda, escuchó palmas en los dos. Gabriel de la Haba "Zurito", ovación, oreja y vuelta, en cada uno de sus toros.

— BARCELONA. — Novillada en la plaza de Las Arenas, última de la temporada para limpiar los corrales. Fueron lidiados seis novillos de distintas ganaderías. Pablo Gómez Terrón fue ovacionado y dio la vuelta en los dos. Ángel Grau, p'imas en uno y silencio en el otro. Morenito de Jerez, ovación y vuelta, en el tercero, y palmas, en el último.

— SANTA CRUZ DE TENERIFE (Cifra). — Novillada inaugural de la temporada de invierno. Baste público y muchos turistas extranjeros. Seis novillos de Salvador Guardiola, con poder y bien presentados. José Ignacio de la Serna, ovación, oreja y vuelta en uno y ovación y vuelta al ruedo en el cuarto. Manolo Cortés, ovación y saludos en el segundo y ovación y vuelta al ruedo en el quinto. Fue cogido sin consecuencias. Beca Belmonte, ovación una oreja y vuelta al ruedo en el tercero. Dio la vuelta al ruedo en el último.

— SEVILLA. — Novillada de novales con reses de marqués de Abaserra. Actuaron seis diestros, que en total escucharon seis avisos (uno de ellos, Antonio Manuel Nogales, los tres).

— CONSUEGRA (Toledo). — Festival con motivo de la IV Semana de la Rosa del Azafraán. Ganado de Jacinto Ortega que dio buen juego. Julio Aparicio, aplausos; Vicente Puzón, dos orejas; "El Monaquillo", dos orejas; Gabriel de la Casa, dos orejas; y Pedrín Benjumá, dos orejas.

Empate del Logroñés en su campo

Alineaciones:

Torreavega: Gorrochategui; Susi, Gómez, Coto; Chani, Caros; Aciturri, Mateos, Gradín, Arcángel y Aco.

Logroño: Perca-Esteve; Ausarri, Pegaso, Arribas; Canucha, Lerchundi; Zuazu, Atusarra, Fretes, Mudo y Cabazón.

Arbitró el señor Cabrera, aragonesés bien.

El primer tanto fue marcado por el Torreavega, en la jugada inicial, rematando Gra utin de cabeza a la red. A los 36 minutos el Logroñés empató por

medio de Fretes que lanzó un fuerte disparo.

A los veinte minutos de la continuación se adelantó el Logroñés al rematar Mudo un corner. Cuando faltan tres minutos para terminar, Mateos, en un chut desde lejos, lleva el balón a la red.

El partido ha sido de neto dominio local, especialmente en la primera mitad. El Torreavega se mostró muy batallador pero con poco juego. Destacó por el Torreavega Gorrochategui, Chani y Gradín y por el Logroñés Zuazu, Atusarra y Mudo.

Una victoria y tres empates a domicilio en Primera

El Barcelona, Atlético de Madrid y Valencia coincidieron en sus resultados

— Claro triunfo de Atlético de Madrid sobre el Sabadell. Los madrileños jugaron desde los 25 minutos del segundo tiempo con diez hombres al ser expulsado Ruiz-Sosa por agresión a Vall. Marcaron Gárate (2) y Urriaga. El partido ha sido de poca calidad, presenciado por 40.000 personas.

— Por el mismo resultado venció el Valencia al Pontevedra, con lo que el equipo levantino sigue sin perder un partido. Waldo abrió el marcador y después golearon Ansoa y Wal-

do de nuevo. Este jugador falló un penalti y le fue anulado o ro gol.

— Empate sin goles en el campo del Córdoba, en un partido de mucha expectación y poca calidad. El Elche se mostró como equipo muy batallador.

— Otro partido perdido por el equipo bilbaíno en San Mamés. Le falta calidad al Atlético actual. El Zaragoza venció por mostrarse superior. Marcaron Santos y Lapetra los dos primeros goles. Argoitia aco

disancias y el mismo jugador lograba el empate. Santos dejaba con su gol el resultado definitivo. En el segundo tiempo no hubo goles.

— En los últimos instantes del partido logró el Hércules el gol de la victoria sobre el Sevilla. Marcaron en la segunda parte Cáceres, empujando Pipi. El gol del triunfo lo marcó Cáceres. Se lesionó el portero sevillista Rodri, que fue sustituido por Mut.

— El Coruña empató en su campo con el Español y marcó el segundo gol de la Liga, por medio de Campanal. Empató José María minutos después. El partido ha sido muy disputado y el Coruña mejoró sus actuaciones anteriores.

— Meritorio el empate en el Estadio Insular de Las Palmas ante el campeón europeo. El gol del Madrid lo marcó Martín, en su propia meta. El del empate fue obra de José Juan. La superioridad madridista en la primera parte fue clara.

Indauchu en Oviedo, ante escaso público. Tiempo desapacible y campo embarrado. El Torrelavega se anotó un punto positivo al lograr empatar en Logroñés, siéndole en zona cómoda. La jornada séptima ha tenido en el grupo primero de Segunda División algunas sorpresas y la confirmación de la potencialidad de los equipos que van en cabeza.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION

Hércules, 2; Sevilla, 1. Córdoba, 0; Elche, 0. Barcelona, 3; Granada, 0. Coruña, 1; Español, 1.	Valencia, 3; Pontevedra, 0. At. Bilbao, 2; Zaragoza, 3. At. Madrid, 3; Sabadell, 0. Las Palmas-Real Madrid.
--	--

J.	G.	E.	P.	F.	C.	Pts.	
VALENCIA	7	5	2	0	16	4	12+4
REAL MADRID	7	4	3	0	12	5	11+5
ESPAÑOL	7	4	2	1	14	7	10+4
ZARAGOZA	7	5	0	2	15	14	10+4
ATLETICO DE MADRID	6	3	1	2	7	4	7+1
ELCHE	7	2	3	2	11	10	7+1
SABADELL	7	3	1	3	8	11	7+1
HERCULES	7	3	1	3	6	12	7-1
BARCELONA	6	3	0	3	12	8	6-2
ATLETICO DE BILBAO	7	2	2	3	8	10	6-2
PONTEVEDRA	7	2	2	3	3	6	6
GRANADA	7	1	3	3	11	13	5-1
SEVILLA	7	2	1	4	8	9	5-3
CORDOBA	7	2	1	4	5	12	5-1
LAS PALMAS	7	1	2	4	8	12	4-4
CORUNA	7	0	2	5	2	9	2-6

SEGUNDA DIVISION

GRUPO I

Logroñés, 2; Torrelavega, 2. Santander, 5; BURGOS, 3. Rayo Vallecano, 6; Langreo, 0. Valladolid, 0; Ferrol, 1.	Celta, 0; Gijón, 0. Oviedo, 5; Indauchu, 0. C. Sotelo, 1; Osasuna, 1. R. Sociedad, 0; Tenerife, 0.
---	---

J.	G.	E.	P.	F.	C.	Pts.	
RAYO VALLECANO	7	5	0	2	20	4	10+2
GIJON	7	4	2	1	13	3	10+4
SANTANDER	7	5	0	2	17	11	10+2
FERROL	7	4	1	2	13	4	9+3
CALVO SOTELO	7	3	3	1	8	3	9+1
CELTA	7	3	2	2	8	6	8
REAL SOCIEDAD	7	3	2	2	9	8	8
OVIEDO	7	3	1	3	13	9	7-1
TORRELAVEGA	7	3	1	3	10	14	7+1
TENERIFE	7	2	2	3	6	9	8
VALLADOLID	7	2	1	4	8	8	6-3
LANGREO	7	2	1	4	6	13	5-1
LOGROÑES	7	2	1	4	6	18	5-1
INDAUCHU	7	2	1	4	4	14	5-1
BURGOS C. F.	7	1	2	4	6	12	4-4
OSASUNA	7	1	2	4	7	14	4-2

GRUPO II

Betis, 2; Lérida, 1. Badalona, 3; Algeciras, 0. Murcia, 0; Europa, 1. Condal, 0; Cádiz, 1.	Castellón, 2; Levante, 0. Mestalla, 0; Málaga, 2. Huelva, 0; Mallorca, 1. Constancia, 0; At. Ceuta, 2.
---	---

J.	G.	E.	P.	F.	C.	Pts.	
MALAGA	7	5	2	0	11	3	12+6
LEVANTE	7	5	0	2	9	5	10+4
BETIS	7	4	1	2	14	7	9+3
CASTELLON	7	4	1	2	7	4	9+1
MALLORCA	7	3	2	2	6	5	8+2
CEUTA	7	3	2	2	7	6	8+2
EUROPA	7	3	2	2	6	6	8+2
CADIZ	7	2	3	2	6	8	7+1
BADALONA	7	2	2	3	9	7	6-2
HUELVA	7	2	2	3	5	6	6-2
MURCIA	7	2	1	4	10	10	5-3
CONSTANCIA	7	2	1	4	7	9	5-3
LERIDA	7	2	1	4	5	8	5-1
MESTALLA	7	2	1	4	11	20	5-2
ALGECIRAS	7	1	3	3	6	11	5-3
CONDAL	7	1	2	4	8	11	4-4

TERCERA DIVISION

GRUPO XIII

Salamanca, 5; Huelva, 0. Juventud, 0; Leonesa, 2. Ponferradina, 5; Medinense, 0. Araucana, 1; Europa, 0.	La Bañeza, 1; Castilla, 0. Júpiter, 1; Bembibre, 2. Béjar, 6; C. Rodrigo, 0. Laciana, 4; Salmantino, 0.
---	--

J.	G.	E.	P.	F.	C.	Pts.	
SALAMANCA	7	5	2	0	18	3	12+4
EUROPA	8	5	2	1	13	4	12+4
PONFERRADINA	7	5	0	2	19	8	10+2
LEONESA	7	4	1	2	23	7	9+3
BEJAR	7	4	1	2	18	9	9+1
GIMNASTICA ARANDINA	7	3	3	1	9	7	9+1
LACIANA	8	4	0	4	16	17	8-2
BEMBIBRE	7	3	1	1	8	11	7+1
CASTILLA	8	3	0	5	7	8	6
SALMANTINO	7	2	2	3	8	11	6
CIUDAD RODRIGO	7	3	0	4	8	15	6
HULLERA	7	2	2	3	7	12	6
DEPORTIVO JUVENTUD	7	2	1	4	6	7	5-3
MEDINENSE	7	2	1	4	5	19	5-1
LA BANEZA	7	2	1	4	5	19	5-3
JUPITER	8	0	1	7	7	25	1-7

PRIMERA REGIONAL

Peña Sport, 2; Mirandés, 3.

Hoja del Lunes

Lunes, 31 de octubre de 1966

En el Sardinero el Burgos marcó tres goles

Nuestro equipo llegó a ponerse por delante del marcador (2-3)

¿Se ha reencontrado la delantera?

CRONICA DEL PARTIDO PRESENTADA POR...

CALZADOS JOSE RUIZ

Plaza J. Antonio, 28
Teléfono 203446

Y HNO. S. R. C.

CALIDAD Y GARANTIA DE DOS GENERACIONES

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

(Crónica de la Agencia Afil) Alineaciones: Santander. — Corral; Paqueto, Docal II, Cisco; Sierra, Zubizarreta II, Gento III, Docal I, Raba y Jiménez.

Burgos. — Payno; López, Sistiaga, Amavisca; Goyarán, Díaz; Iturricha, Menchaca II, Menchaca I, Azurmendi y Huerta.

Árbitro acertadamente el colegiado navarro señor Altuna.

A punto ha estado el medio de conjunto burgalés que además corrobó sobre el terreno sobradamente su condición de

colista, de lograr el resultado sorpresa de la jornada, mereced a tres increíbles pifias del meta local Corral, que dieron la vuelta al partido cuando el Santander iba con un tranquilidad de 2-0, logrados en el minuto primero, por Docal I, y en el minuto 8 por Gento II. A los once minutos, Menchaca II, de cabeza, consigue el primer gol burgalés, y primero que encaja el Racing en su campo en lo que va de temporada, tanto obtenido en colaboración con una salida inexplicable de Corral.

Pero aparte de esos tres goles, la realidad es que el equipo ha jugado con mejor aire que en tardes anteriores. Los jugadores parecían estar con mayor libertad por el campo y su juego ha sido más profundo. Se ha disparado a puerta con abundancia y este es factor del que se pueden derivar los goles conseguidos. Por contra no ha sido la línea de cobertura la más segura, notándose bastante la falta del centro de la Fuente, ya que Sistiaga no acertó plenamente con el puesto.

El primer gol santanderino, apenas iniciado el partido, estuvo procedido de un fuera de juego que el colegiado no señaló. Luego, el gol de Menchaca II al plear un balón enviado por Huerta y siguiente de Azurmendi al rematar con su característica potencia un envío de Menchaca I que disputó el balón entre tres contrarios, puso (VUELVE A LA PAG. 5)

La quiniela ganadora

Hércules-Sevilla	...	1
Córdoba-Elche	...	x
Coruña-Español	...	x
At. Bilbao-Zaragoza	...	x
At. Madrid-Sabadell	...	2
Logroñés-Torrelavega	...	x
Valladolid-Ferrol	...	2
Celta-Gijón	...	x
Betis-Lérida	...	1
Murcia-Europa	...	2
Castellón-Levante	...	1
Huelva-Mallorca	...	2
Constancia-At. de Ceuta	...	2
Santander-Burgos	...	1

Baloncesto

PRIMERA DIVISION
Estudiantes, 108; Hospitalet, 51.
Barcelona, 63; Real Madrid, 71.
Aguilas, 76; Helios, 28.
Kas, 72; Picadero, 76.
Juventud, 83; Mataró, 52.

Sin muchos méritos, la Cultural Leonesa venció al Juventud por 2-0

El primer gol fue muy protestado e interrumpió el juego varios minutos

Es posible, y podemos admitirlo, que la figura central del partido, entre el Juventud y la Cultural Leonesa lo haya sido el colegiado salmantino Román II, cuyo omnimodo poder se impuso de manera irrefutable a la indicación, bandera en alto, del juez de línea que señalaba un claro fuera de juego. El señor Román no permitió dejación alguna en su poder, y su egolatría no le inci-

nó ni a la piadosa consulta a su ayudante del mismo Colegio salmantino. Dijo ¡gol!, y su decisión resultó irrevocable.

Ocurrió el incidente en el minuto 38 de la primera parte y las discusiones, zarzardes, diálogos sin fin, intervención del delegado de campo, etc., etcétera, tuvo interrumpido el juego cerca de cinco minutos. Hasta ese momento el partido se desarrolló con poco juego, y éste alermo. Hubo, como notas más destacadas una buena jugada de fluidez con posterior remate de Rimada que batió al portero leonés y que el colegiado anuló por fuera de juego.

En el segundo tiempo fue abundante el aburrimiento en esta fría tarde, y otro gol del equipo leonés, a los 21 minutos, obra también de su delantero centro, dejó resuelto un partido muy mal jugado por ambas partes. Porque de juego hubo muy poquito y si la Cultural venció, pese a las acerbadas intervenciones del portero local, se debió a que supo mover mejor a sus hombres ante una enfeeblecida de rival. El Juventud planteó muy deficientemente el partido, casi todo él con refuerzos defensivos. Y pese a ello hasta llegaba a atacar en ocasiones, sin que sus delanteros sacaran provecho. Esto puede medir la calidad del equipo visitante, uno de los considerados aspirantes al ascenso, y que se nos ofreció con casi las mismas vulgaridades que el Juventud.

Las necesidades obligan a muchas cosas incomprensibles para el espectador. Sólo a ellas (VUELVE A LA PAG. 5)

Balónmano

DIVISION DE HONOR
Barcelona, 10; Altos Hornos, 14.
At. Madrid, 117; Salleko, 16.
Valencia, 8; Pizarro, 14.
Obras Puerto, 13; Sat, 19.
La Salle, 13; Ademar, 19.

WAGONS LITS COOK

Organización Mundial de Viajes (A.V.G.A.T. 5)
GRAN CRUCERO FIN DE AÑO en el trasatlántico "CABO SAN ROQUE" del 26 de Diciembre al 7 de Enero de 1967

ITINERARIO: Barcelona, Génova, Estambul, Alejandría, Pirre, Beirut, Haifa, Barcelona. Desde 9.200 pesetas por persona

Excursiones facultativas en todos los puntos de escala
Un viaje de placer al alcance de todos. Plazas limitadas

Informes en Subagencia de Wagnons Lits en Burgos:
Papelería Sedano
Paseo del Espolón, 6
Teléfono 202220

XII DIA UNIVERSAL DEL AHORRO

Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Círculo Católico de Obreros

BURGOS

PROGRAMA

de los actos a desarrollar hoy, 31 de octubre de 1966.

A las nueve de la mañana, misa rezada en la capilla del Círculo Católico de Obreros (calle de la Concepción, número 19), por los impositores, consejeros y empleados fallcidos.

A las doce del mediodía, bendición e inauguración de la Guardería Infantil y Dispensario "La Sagrada Familia" en la Barriada de Zatorre.

A las siete de la tarde y en el Salón de la Institución (calle de la Concepción, 15, interior), fiesta de EXALTACION DEL AHORRO.

- 1.º Palabras del Director-Gerente de la Caja.
- 2.º Reparto de Premios y sorteo entre los asistentes al acto.
- 3.º Palabras del Presidente del Consejo de Gobierno de la Entidad.
- 4.º Himno al Ahorro por los niños y niñas de los Colegios del Círculo.
- 5.º Proyecciones de interesantes documentales en color.

a... Huerta le salió un partido "redondo"



Rescatado del Juventud, a cuyo equipo se le tenía cedido, reapareció en el Sardinero como jugador del Burgos el joven Huerta. Su debut ha supuesto un indudable triunfo y actuando como medio ordenador —aunque su alineación teórica era de extremo izquierdo— ha realizado un partido "redondo". Mando control de balón, perfecto; envíos a sus delanteros... de todo ha tenido el debutante, al que el público de Santander le ha premiado con calurosos aplausos en muchos momentos del partido.

Huerta ha demostrado esta tarde que hay que contar con él para lo sucesivo. Nos agrada que así sea y que en sucesivos domingos acierte con otros tantos partidos "redondos".

todo sale redondo con FUNDADOR Deming

porque por 5 coronillas o en el estuche de 3 botellas Vd. siempre obtiene UN DOBLE PREMIO un disco sorpresa y la calidad de FUNDADOR Deming

EL CORAJO QUE ESTA COMO NUNCA



Campeonato local juvenil

Ayer se disputaron dos partidos en el campo de la Milanera y mañana martes se disputarán tres a partir de las nueve de la mañana. Los resultados de los jugados ayer fueron los siguientes:

R. San Felices, 4; Juventud Burgales, 0.
Comanche, 3; D. El Águila, 1.
Mañana se enfrentarán: Burgos C. F. - Parroquial; Atlético Burgales - R. San Felices y Marvi - D. San Juan.